
ESTADO DE RONDôN1A
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

ATA N". 018/20f3, da Décima Quarta Sessão Ordinária da Oitava Legislatura da
Câmara Municipal de Presidente Médici/RO.

Presidente: João Braz Filho.
Vice Presidente: Jose Antonio de Souza.
1' Secretário: Ailton Ferreira,
2o Secretário: Sargento Rubi.

Às 19 h 10 min. do dia dezessete do mês de maio do ano de dois mil e treze (2410512013).

Reuniram-se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente Médici/RO, sito a Rua padre

Adolfo n' 2590, Centro Cultural, sito a Rua Tiradentes, sem numero. Local provisório, em

virtude da reforma da Câmara Municipal. Deu-se inicio a Décima Quarta Sessão Ordinária da

Oitava Legislatura, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador João Braz Filho.

Atendendo ao pedido do Excelentíssimo Senhor Presidente, Excelentíssimo Senhor Vereador

Jorge do IDARON fez a Oração de abertura dos trabalhos. Ato contínuo Excelentíssimo Senhor

Presidente João Braz Filho, submeteu a deliberação, discussão e votagão a Atâ n' 01712013

sendo ambas aprovada por maioria de votos. Ato contínuo, o Presidente solicitou o Segundo

Secretário que procedesse à chamada dos Senhores Vereadores. Presentes Excelentíssimos

Senhores Vereadores: Ailton Ferreira, Alfredo de Almeida Genelhu neto, Gilmar de Moura,

Jorge Antonio Ribeiro Barbosa, Maria Custodio Venâncio, Sargento Rubi, Ronaldo

Pereira Oliveira. Justificado a ausência do Vereador José Antonio de Souza, o mesmo esta na

cidade de Cacoal resolvendo problemas de saúde da família. Havendo quorum regimenta|

Presidente declarou em nome de Deus aberta a presente Sessão. O Presidente solicita ao Primeiro

Secretário, que faça a leitura dos tópicos dos Projetos, o Secretário da Mesa procedeu à leitura da

Ordem do Dia, onde constava a seguinte pauta: Leitura,/Entrada do Projeto de Lei 026/2013 de

autoria do Poder Executivo Municipal. Leitura do Requerimento 005/20f3 de autoria do

Excelentíssimo Senhor Vereador Gilmar Moura. Leitura do Requerimento 00712013 de autoria

da Excetentíssima Senhora Vereadora Todinha. Leitura da Indicação 003/2013 de autoria do

Excelentíssimo Senhor Vereador Jorge do Idaron. Leitura da Indicação 003/2013 de autoria do

Excelentíssimo Senhor Vereador Gilmar Moura. Leitura do Termo de Declaraçâo do

Presidente da Associação dos Agentes Comunitários de saúde do Município de Presidente

Médici/RO, Senhor Romildo Rodrigues dos Santos. Após a leitura da Ordem do Dia, o

Presidente passa a palavra para os Excelentíssimos Vereadores fazerem seus pronunciamentos

pessoais na tribuna. Faz o uso da tribuna, Excelentíssimo Senhor Vereador Ronaldo Pereira,

por dez minutos, após cumprimentar a todos, em seguida diz; 'Agradecer a Senhora Prefeita e a

Secretaria de Obras que já fez um paliativo, tal qual foi pedido dos vereadores aqui presente, e o
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aniversário do Distrito que vai começar amanha, vai ser a entrega da ambulância no Estrela de

Rondônia, convido os vereadores para participar da solenidade e prestigiar esse evento que

sempre foi lembrado, mas nunca foi festejado. ' 'Na semana Íetrasada falamos daquele

investimento desse municÍpio, aonde o povo do cIRETRAN de presidente Médici levou essas

informações aos usuários e os usuários aderiram e estão gostando daquela proposta de nos

fazermos a trinta de junho virar mão única, sentido cacoal, Ji-paraná desce pela direita de lá pra

cá e Jlparaná, Cacoal, sobe as direta, então eu acho quejá começava um ponta pé inicial pra nós

começarrnos educar o transito de Presidente Médici, que hoje se encontra numa situação meio

complicada de se trafegar nesse município. ' Finaliza e agradece a todos. presidente concede o

uso da tribuna a Excelentíssimo Senhor Vereador Jorge do IDARON, por oito minutos,

cumprimenta a todos da mesa e os presentes. Em seguida, diz: 'o motivo de eu usar essa tribuna

é o trabalho que eu fiz essa semana, alguns oficios protocolados para atender os moradores de

Presidente Médici, no qual foi contemplado pelo vereador Gilmar na questão do quesito de

energia elétrica nas proximidades do cemitério e em atenção aos moradores da rua Frei caneca

na quadra setenta e três solicitei da cAERD uma rede de água, solicitei também para esses

mesmos moradores a rede de luz, mas o motivo é mais sério a rede de energia no nosso

município, existem várias situagões que precisam ser mapeadas e estudadas para fazer o pedido

para a cERoN, tem vários moradores morando dentro da cidade e sem energia elétrica, nós

temos no projeto do governo federal um programa chamado ,luz para todos,, que atinge as áreas

rurais e nós temos hoje dentro do município pessoas com falta de energia elétrica, eu gostaria

também de chamar a atenção dos nossos vereadores, para que nos mobilizássemos em torno

sobre essa questão da energia elétrica, porque a Prefeita esteve em reunião com o pessoal da

ELETROBRAS buscando respaldo para que Presidente Médici tivesse uma subestação de

energia elétrica, alegaram lá que o potencial que nos temos não foi utilizado, como a demanda

precisa de um conhecimento técnico a Prefeita não quis entrar nessa ceara.' Finaliza e agradece a

todos. Com o uso da tribun4 Excelentíssimo Senhor Vereador Alfredo do Hospital, por oito

minutos, após cumprimentar a todos, em seguida diz; 'Um dos motivos para eu estar usando a

tribuna aqui hoje é para esclarecer alguns comentários, algumas noticias, que eu estou ouvindo a

alguns descasos que esta acontecendo na saúde, isso tem fundamento e eu não estou aqui

descartando não, á possibilidade de algumas coisas estarem acontecendo até porque a gente lida

com seres humanos com pessoas as vezes estressadas que de outro município, vem com a carga

horária sobrecarregada e as vezes eu não estou isentando ninguém, as vezes alguns profissionais

podem atender a população de uma forma que não deveria atender isto nos não podemos

descartar, mas eu quero com isso chegar nas coisas boas, porque nós cometemos alguns erros
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mais também realizamos coisas boa neste município, a saúde no do nosso município, no hospital

incluindo laboratório, serviço social e atendimento médico, isso nos não estamos computando o

atendimento ao paciente interno, nos temos hoje em média de duzentos atendimentos dia, será

que alguém não é beneficiado com alguns desses atendimentos? Será que alguns desses

problemas não foi resolvidos com alguns desses atendimentos? com certeza! Nos temos sim que

dialogar com o Executivo e ver o que esta acontecendo pra o mínimo que não esta agradando

melhorar, mas ninguém chega a cem por cento.' 'Quando a gente percebe que esta havendo essas

denuncias, aquelas ligações olha você pode ligar aqui nos estamos aqui pronto pra poder ouvir a

opinião da população, aquelas ligações que é pra falar que não foi bem atendido, elas são mais

enriquecidas, e aquelas ligações que as pessoas as vezes ligam dizendo assim ,olha eu quero aqui

elogiar, eu fui bem atendida, o meu problema foi solucionado através do hospital, através da

saúde do município', mesmo que não resolveu aqui, mas eles encaminharam e foi solucionado o

meu problema, ela é atendida.'Finaliza e agradece a todos. com o uso da tribuna.

Excelentíssimo senhor vereador Ailton Ferreira, por oito minutos, após cumprimentar a

todos, em seguida diz; 'o motivo que me trás a essa tribuna são vários, primeiramente é a

respeito dos produtores rurais, e eu tenho até ouvido algumas pessoas dizendo que o vereador

Ailton é o vereador dos produtores rurais, da roça, eu me sinto honrado, nós estamos num

município de aproximadamente vinte e três mil habitantes, e eu faço aqui uma aposta, não tem

um cidadão que aqui se encontra presente ou ate mesmo no município, que ele não tem um

vinculo com área rural, que ele não tenha um grau de parentesco, que ele não tenha pelo menos

um amigo na área rural. ' 'Dizer que na terça-feira, eu e o presidente desta casa João Braz Filho,

nos estivemos em Porto velho, mais uma viajem bastênte proveitosa e quando eu estava la o

Presidente já com quatro mandatos e com uma larga experiênci4 ele disse ,Ailton, nos temos

que estar em sintonia, nos temos que estar aqui sempre, não só nós mas todos os vereadores,

porque nós observamos uma larga experiência do poder Legislativo, que cada um tem os seus

Deputados, nos estivemos com o Deputado Maurão de Carvalho, que esta atuando praticamente

como Presidente, porque nos vimos lá que as condições do presidente daquela casa inclusive do

PSD, não anda muito bem com o governo, e felizmente ele é quem conduz aquela casa e todas as

emendas de todos os Deputados passam hoje pelo Deputado Maurão de carvalho.' 'Estava

conversando com o secretário de Educação e o mesmo nos pediu, solicitou, se nos não tínhamos

um Deputado para que possamos alocar recursos para que pudesse ser concluída aquela escola na

sexta linha, na Rio são Francisco e praticamente ele já assegurou, que ele devera colocar se não

esse ano, mas no ano que vem mais quintos mil reais para que possa concluir as salas de aula e

também o muro daquela escola.' Finaliza e agradece a todos. Na oportunidade o presidente
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convidou para fzer paÍle da Mesa, a ex-vereadora Maria Veroneze, a pedido do Vereador Ailton

Ferreira. Com o uso da tribuna, Excelentíssimo Senhor Vereador Gilmar Moura, por oito

minutos, após cumprimentar a todos, em seguida diz; ,Pauto o meu discurso nesta noite em

elogios a essa casa, aos vereadores que estão batalhando pelo município de presidente Médici,

quero iniciar, falando de uma matéria que esta no jomal coneio popular e que cita a batalha e a

Iuta dos vereadores Joãozinho da caerd e do vereador Ailton da euinta Linha, ambos estiveram

na capital do Estado, lutando pelo município de Pre§idente Médici e eu acho que devemos citar

os nomes dos colegas vereadores, aqueles que estão batalhando pelo município e parabenizar

esses colegas, porque infelizmente a política ela é ingrata, às vezes voçê batalha, luta e não é

reconhecido por aquilo que você faz então nós aqui desta casa devemos elogiar pelo menos os

nossos parceiros, os nossos colegas.' 'Esta registrado no Jornal correio popular, a matéria sobre

os recursos que foram solicitados pelos dois vereadores.' 'Nessa semana eu tomei conhecimento

ouvindo um programa de radio, tomei conhecimento de uma denuncia de alguns populares

quanto a saúde do nosso município e eu estive no hospital municipal pra levantar essa situação,

pra saber se aconteceu ou não o fato denunciado, foi questionado por populares que o médico Dr.

Montana estaria maltratando os pacientes e maltratou um senhor de idade, fui conferir em loco o

que estava acontecendo e felizmente eu constatei a veracidade dos fatos e pude concluir que não

é verdade o que foi denunciado, então o Dr. Montana é considerado um dos melhores médicos,

não só de Médici, mas da região central do nosso Estado, então é claro q evidente que o vereador

Alfredo que disse de algumas denuncias, de algumas coisas, tem que ser apuradas na unidade

mista na nossa saúde, mas nos temos hoje um grave problema que é o denuncismo, a gente tem

que verificar, corrigir, saber se é verdade ou não pra não estarmos aqui prejudicando os

profissionais da área de saúde, porque eu só ouço ultimamente muitas criticas, poucos elogios,

mas se a gente for conferir a verdade não é essa e a gente tem que analisar os fatos pra não

acusar as pessoas injustamente'. Finaliza e agradece a todos. Com o uso da tribuntr,

Excelentíssimo senhor vereador sargento Rubi, por oito minutos e mais oito de líder de

bancada, nesse momento o Presidente passa a secretaria para o Segundo Secretário, para que o

vereador acima mencionado faça participação na tribuna após cumprimentar a todos, em seguida

discursou o seguinte; 'Na saúde, quero lembrar que alguém essa semana falava para o vereador

Alfredo e eu, para sairmos do hospital, pois estamos fiscalizando muito e por isso os médicos

est-iío indo embora, isso é mentira! Quem mente é do diabo, a bíblia diz isso, se a mentira

pertence ao diabo, quem mente é do diabo, não é verdade, nos devemos lembrar que o ano em

dois mil e doze nós fomos infelizmente pegos por uma ação fiscalizatoria da CGU, que por

incapacidade, por incompetência não consegue fiscalizar o município e ai faz uma peneira e faz
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uma amostragem e por amostragem nos caímos e ela deixou os técnicos da CGU, porque não

fiscalizaram simultaneamente o Estado todo e ai infelizmente vieram e pegaram os programas do
govemo federal na área da saúde pegaram os NASF, pegaram o pSF, quando foram investigar

constataram que os nossos médicos não estavam trabalhando, ou seja a equipe não estava

trabalhando cinco dias por semana que totaliza as quarenta horas.' 'No primeiro momento os

técnicos da cGU, alertou o governo da época que deveria corrigir o govemo da época tentou

corrigir.' 'Nem todas as vezes que nos deslocamos ao hospital nos estamos la fiscalizando o

médico eles são crescidinhos e eles não podem se esquecer que um dia a meu exemplo e a
exemplo de minha esposa que é policial civil eu com mão direita jurei prender o meu pai e

aminha mãe se assim fosse necessário, eu jurei lá em oitenta e oito no termino do meu curso e

minha esposa também jurou, juramos prender pai e mãe na inflingência da lei, o médico também
jurou, mas não é o que esta acontecendo, eu vorto a dizer aqui, é mentira, é mentira, é mentira, é

mentira. Aparte do vereador Alfredo do Hospital, em seguida volta a palavra com o vereador

Rubi, dizendo; ' No ano de dois mil e doze, numa fiscalizaçâo deste que voz fala, Dr. Fred, que

ingressou no município no ano de dois mil e doze, ele simplesmente não atendeu uma criança
que veio do hospital publico municipal encaminhado por um colega, eu chamei o delegado de

policia, prevaricação, deixar de cumprir atos de oficios, só que comete prevaricação é

funcionário publico, omissão somos todos nós de deixarmos de atender uma vitima, prevaricação

não, só comete quem tem o oficio pra fazer e não faz, e me questionaram, mas vereador você nâo

foi duro demais?, você não errou? Errei, de ter chamado o deregado, me deu um branco, eu

poderia eu ter levado aquele cara para a delegacia, será que ere deixaria de atender um parente

dele?Aperguntaéessa,eessaéaperguntaquenósdevemosfazer,omédicoétodosnos,nosda

saúde, não é o só o médico não, será que nos deixaríamos de atender, será que eu me acovardaria

e vendo meu filho pronto para levar um tiro, ou eu me atiraria na frente da arma da pessoa, eu

me atiraria, eu me atiro por vocês, já fiz isso várias vezes, estou preparado pra isso, eu estou

preparado inclusive pra moÍrer em nome da sociedade, eu fui preparado pra isso, minha esposa

também, ela esta preparada inclusive pra morer em defesa do povo. ' 'Eu quero lembrar aqui,

que o Poder Legislativo ele não pode fechar os olhos para essa ou aquela ação, nós estamos aqui

neste momento com a visita das nossas conselheiras do conselho tutelar que tem um serviço por

demais eu diária ate esquisito, fica tentando endireitar, aquela criança, aquele adolescente, que a

família por incompetência não conseguiu dar jeito. porque hoje as famílias estão entregando os

filhos a não sei quem, e as nossas conselheiras tem tido, e eu tenho acompanhado e eu quero aqui

parabenizar as vossas senhorias por esse inicio tão bonito que nos temos visto em presidente

Médici, continue assim, mas é preciso lembrar que nós precisamos nos preocupar mais não só
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com as condições de trabalho dos nossos serventuários, mas sobretudo com os salários os

proventos dos nossos servidores públicos.' Finaliza e agradece a todos. Em seguida o presidente

em exercício, convida para fazer parte da Mes4 o Senhor Enivaldo Soares, Diretor do DER de
Ji-Paraná. Após os pronunciamentos o Presidente em exercício devolve a presidência ao titular
João Braz Filho. Terminando os pronunciamentos, Excelentíssimo Presidente Senhor Vereador
João Braz Filho, em seguida o mesmo solicita o primeiro Secretiírio que faça a Leitura dos
Projetos para deliberação e os pareceres da Comissão. Requerimento 005/2013 de autoria do
Excelentíssimo seúor vereador Gilmar Moura. o presidente submeteu á discussão e votação. o
Presidente submeteu, declara aprovado por oito votos favoráveis e uma ausência, o requerimento
acima mencionado. Requerimento 007 /2013 de autoria da Excelentíssima Senhora Vereadora
Todinha. o Presidente submeteu á discussão e votação. o presidente submeteu, declara aprovado
por maioria de votos, o requerimento acima mencionado. Indicação 003/2013 de autoria do
Excelentíssimo Senhor vereador Jorge do Idaron. Indicação 003/2013 de autoria do
Excelentíssimo senhor vereador Gilmar Moura. Termo de Declaração do presidente da
Associação dos Agentes comunitários de saúde do Município de presidente Médici/Ro, Senhor

Romildo Rodrigues dos Santos. O Presidente submeteu á discussão e votação. O vereador Ailton
pede a retirada da Declaração para que seja mais bem apreciada pela casa. o presidente coloca
em votação o Requerimento verbal do vereador Ailton Ferreira para a retirada da Declaraçâo

acima mencionada. o Presidente submeteu á discussão e votação. o presidente submete\r,

declara aprovado por maioria de votos, a retirada do requerimento acima mencionado. Nesse

momento o Presidente coloca a disposição da comissão de Justiça e Redação o projeto de Lei
02312013. o Presidente concede o uso da palavra para as considerações finais ao Senhor

Erivaldo Soares, Diretor do DER, aos Senhores vereadores Ailton Ferreira, sargento Rubi,
Alfredo do Hospital, Gilmar Moura, Ronaldo pereira, Jorge do ldaron, Todinha, o presidenre

também fez suas considerações finais. Ás vinte uma hora e quarenta minutos, não havendo nada

mais a ser tratado, em nome de Deus o presidente encerraram a presente sessão.
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